

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2025年3月

18

星期二

乙巳年二月十九

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3577期

总第66877期

周恩来总理家乡
三大名著诞生地

颜复推进河下古镇民宿工作

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

融媒体记者 高原 潘健 严秋龙

3月17日上午，区委书记颜复召集相关部门负责人专题推进河下古镇民宿建设工作，强调要强化责任担当、坚持科学谋划、聚力创新驱动、提升文化内涵，聚焦特色品牌，进一步推动古镇民宿产业发展，持续提升旅游服务质量，增强民宿魅力，为全区文旅事业发展注入更加强动能。区领导邓萌、顾敏、朱赤参加会议。

在听取关于河下古镇民宿工作思路汇报后，颜复指出，河下古镇作为我区热

门景点和文化瑰宝，其民宿产业不仅是古镇旅游的重要组成部分，更是展现地方文化、提升城市形象的关键环节。各相关部门要进一步强化紧迫感和使命感，学习先进经验做法，科学系统思考谋划，挖掘古镇文化特色，高标准推进民宿提质工程，打造古镇文旅靓丽品牌。

颜复强调，要聚焦科学系统谋划，优化产业布局，相关部门要深化对古镇民宿产业的规划研究，明确发展目标和路径，强化系统思维，优化整体布局，确保民宿产业与古镇整体风貌相协调，与旅游市场需求相匹配。要注入文化内涵，打造特色品牌。加强人才培养、学习培训，助力民宿内涵提升和设计创新，深入挖掘地方文化内涵、特色元素，提

升民宿文化品位，丰富主题风格，打造具有魅力的民宿品牌，提升古镇民宿的吸引力、知名度和影响力。要持续优化管理，引领行业规范。切实加强民宿行业监管，明确主管部门、强化统一管理，不断建立健全管理制度，以高标准、严要求引领行业规范，打造公平、公正、透明的市场环境，切实提升古镇民宿产业整体形象。要完善基础设施，提升服务保障。加快完善民宿周边基础设施建设，提升交通、停车、水电、通讯等公共服务水平，加强民宿从业人员培训和管理，提升服务质量，为游客提供安全、舒适、便捷的住宿环境，不断擦亮古镇民宿名片，让其成为推动我区文旅事业发展的“新引擎”。

我区举行春季预定新兵教育实践活动

融媒体记者 成林珊 孙军

3月16日上午，我区组织101名2025年春季预定新兵参加“学周总理精神 坚定报国志向”教育实践活动，为“准新兵”们上好军旅生涯“第一课”。区常委、人武部政委毛善德参加活动。

在周恩来纪念馆主馆前，预定新兵

带红花与“参军光荣”的绶带，在横幅上郑重签名许下铿锵誓言，表达投身军旅、保家卫国的无悔决心。步入主馆内，跟随讲解员的指引，预定新兵通过一幅幅珍贵的历史图片、一件件承载记忆的文物，感悟一代伟人的高尚品格和精神风范。

在烈士纪念碑前，全体预定新兵整齐列队，脱帽默哀，向革命先烈致以最深

切的悼念和最崇高的敬意。他们拿出笔刷和毛巾，细致地为墓碑描金、擦拭，每一次落笔和拂尘，都深深表达了对英烈们无限的哀思与缅怀。

毛善德寄语预定新兵们要学习革命先烈的高尚情怀与政治信仰，把个人理想融入强军梦，苦练实练过硬本领，为实现党在新时代的强军目标不懈奋斗。

我区举行“3·15国际消费者权益日”宣传纪念活动

融媒体记者 陈雅文 刘振兴

3月15日是第43个国际消费者权益日。区消保委、市监局、文广旅游局、楚韵文旅联合举行主题为“共筑满意消费·守护文旅品质”的宣传纪念活动，以文旅秩序优化为核心，切实维护消费者合法权益，增强消费者维权意识，营造安全放心的消费环境。区人大常委会副主任、区消费者权益保护委员会主任汤荣平参加活动。

2025年中国消费者协会将消费维权年主题定为“共筑满意消费”，包含“促进高品质消费、高质量维权和高水平共治”三个方面内容。当前，我区文旅消费需求持续释放，消费者对“品质游”与“放心购”期望愈发高涨。本次活动聚焦景区、宾馆酒店等文旅消费场景，联动相关政府部门、企业行业协会、消费者、志愿者等多方力量，形成治理合力，以高水平共治打造安全、诚信、优质的文旅消费环境，推动文旅市场持续优化。

活动现场，区政府办、公安分局、商务局、烟草专卖局、融媒体中心等消费者权益保护委员会成员单位通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场咨询等方式，向市民普及消费维权知识。现场还展示了2024年度消费维权典型案例展示、部分消费维权成果实物展示，普及投诉举报现场受理等方式，全面展示消费维权成果，增强公众维权意识与食品安全信任。

活动还举行了“淮安区文旅消费环境特约监督员”聘任仪式。

施塔德电梯：

打造智能高效的绿色电梯制造工厂

当龙头 作表率
——重点企业巡礼

融媒体记者 高原 开年年

近年来，随着工业4.0和中国制造2025战略推出和升级，施塔德电梯紧跟时代步伐，投资1.2亿元建设智能化生产基地，投资420万元打造工业互联网项目，高精尖设备与信息化和工业化的融合，实现了生产全流程自动化。施塔德

电梯的产品精确度已提升到0.1毫米以内，良品率高达99.8%。

公司拥有一批自动化机器人生产设备，这些智能设备在剪板、折弯、冲孔、喷涂等工序中发挥着重要作用，大大提高了生产效率。在智能化工厂线上，机器人可以根据订单自动下发现原材料，以最优的方式排列组合每一道工序，从而获得最高的生产效率。公司还与中国电信淮安分公司签署5G智能工程战略合作协议，先后建设了金蝶云系

统、5G+工业互联网信息平台等信息化系统，这些信息化系统的应用，使得生产数据的收集、分析和决策变得更加高效和精准。

未来，施塔德将继续加大投入力度，推动工业互联网、大数据、人工智能等先进技术与电梯制造的深度融合，致力于打造一个更加智能、高效、绿色的电梯制造工厂，为客户提供更加优质、个性化的产品和服务。



初春的夜晚，位于河下古镇的状元里褪去了白日的喧嚣，换上了一身流光溢彩的华裳。青砖黛瓦的古建筑在暖黄灯光的勾勒下愈发典雅，飞檐翘角如墨线舒展，一幢幢古宅在灯光的映照下，将历史底蕴与现代美学融合，营造出独具韵味的夜间景观。

朱延东 摄

区领导调研数字经济发展服务中心工作

融媒体记者 仲昱晓 开年年 刘武

3月15日，区长邓萌带队专题调研区数字经济发展服务中心工作，了解各项目建设进展与运营情况。他强调，要抢抓机遇，科学布局新赛道，加快培育新动能，全力推动数字经济和实体经济深度融合，为推动区域经济发展蓄势赋能。

在邮政智慧物流园、申通（淮安）智慧电商物流产业园项目现场，邓萌详细了解项目规划与实施进度，强调要规范布局，合理谋划，确保项目与区域发展规划相衔接。要明确时间节点，抓紧建成投产，确保项目早日落地见效。

在仪美美妆产业园，邓萌听取了项目规划、品牌建设等情况介绍。他指出，在项目推进过程中，必须做到有的放矢，精准定位。深入细致分析使用者的实际需求，科学合理规划业态布局。要采取市场化经营策略，灵活应对市场变化，提升项目运营效率和经济效益。

调研中，邓萌强调，要加快企

业智能化改造。各企业要紧跟时代步伐，积极引入自动化、智能化设备，提升生产效率，减少人力成本，打造核心竞争力。要充分保障员工福祉。企业要建立健全员工关怀机制，包括提供安全舒适的工作环境、合理的薪酬福利等，增强员工归属感，提升团队凝聚力。要在仪美美妆产业园，邓萌听取了项目规划、品牌建设等情况介绍。他指出，在项目推进过程中，必须做到有的放矢，精准定位。深入细致分析使用者的实际需求，科学合理规划业态布局。要采取市场化经营策略，灵活应对市场变化，提升项目运营效率和经济效益。

调研中，邓萌强调，要加快企

十三届区委第十一轮巡察动员部署会召开

融媒体记者 陈雅文 潘健

3月14日下午，十三届区委第十一轮巡察动员部署会召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习领悟习近平总书记关于巡视工作重要论述，贯彻落实中央和省市区委关于巡视巡察工作最新部署，对区委第十一轮巡察进行动员部署。区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组常务副组长苗大成作动员讲话，区委常委、组织部部长、区委巡察工作领导小组副组长闵敏宣布巡察组组长、副组长授权任职和任务分工。

经区委巡察工作领导小组

研究决定，并报区委同意，十三届区委第十一轮对区委统战部、区侨联、区融媒体中心、博里镇、苏嘴镇等单位党组织开展常规巡察，市县联动开展政府投资项目领域突出问题专项巡察，对部分村（社区）开展生态农业发展专项巡察。

会议强调，要把握形势任务，精准深化政治巡察。紧扣乡村振兴发展，常专结合开展巡察，推动被巡察党组织进一步补短强特、加快发展。紧扣核心职能履行，突出主题开展巡察，深化政治监督，推动相关单位为淮安区实现“当龙头、作表率”目标贡献最大力量。紧扣群众所急所需，深入一线开展巡察，始终做到群众痛恨什

么、反对什么，就重点巡察什么、纠正什么，积极推动职能部门和基层党组织为民办实事、办好事。要聚焦工作重点，持续提升监督实效。深入关键问题，更好地推动改革发展；发现重要线索，更好地发挥利剑作用；紧盯巡察整改，更好地放大监督效应，坚持目标引领、聚焦工作重点，进一步创新思路、优化路径，更加有力发挥巡察的监督保障执行、促进完善发展作用。要强化协同配合，稳妥有序开展巡察。加强统筹，密切工作配合，严肃作风纪律，把各项工作考虑得更加细致，稳妥有序开展好本轮巡察，以高质量巡察成果，为淮安区在新征程上“当龙头、作表率”贡献更多力量。

我区“三网融合”筑牢森林防火“安全墙”

通讯员 陈志春

近年来，针对森林防火“人民防线筑得不牢，火源管控力度不够”两个普遍突出的问题，我区创新构建“三网融合”防控体系，坚持“打早、打小、打了”的总体思路，确保全区森林防火安全无事故。

形成责任闭环，织密“责任网”。我区建立“区—镇—村—组”四级责任链条，实行领导干部包保机制与网格化管理结合，区级领导联镇、镇干部驻村、村干部分片，将责任细化至村民小组长

层级。通过签订责任书划定“责任田”，一旦发生火灾，镇（街）主要领导能立即赶赴现场，做到第一时间了解火灾情况，并及时处置。

打造宣传矩阵，拉紧“群众网”。我区采取“线上+线下”相结合的宣传方式，开展森林防火宣传教育，普及防火知识，营造良好安全氛围。线上宣传“响起来”，在各镇、村（社）微信群积极转发森林防灭火宣传推文，推送警示提醒短信，并通过广播适时播报宣传；线下宣传“动起来”，镇（街）村联动，开展“五进”宣传，发放宣传单、张贴防灭火令、出动宣传车，

切实增强群众的防火意识。

健全巡查机制，筑牢“安全网”。我区充分发挥林长作用，以林长制为核心，建立“护林员日常巡护、重点区域设卡检查”双重防护网，做到林有人护、火有人扑、责有人担。严格执行日巡查制度，护林员按照责任区域每天上岗巡护，对进出林区人员、车辆信息进行严格登记，加强野外火源管控，每天在微信工作群内报告当日巡查情况；森林防火重点区域，做到专人盯守，增加林区检查点的巡护频次，严防火源侵入。

我区持续优化出行环境 彰显公路服务效能

通讯员 王学君 陶亦清

今年以来，我区深入贯彻落实省市、市政府全力打造“物流成本最低、要素成本最低、服务环境最优、办事效率最高”的一流营商环境工作部署，聚焦主责主业，靶向发力、精准施策，以高标准路网保障、高水平安全保障、高品质服务供给为全区营商环境优化注入“公路动能”。

畅通路网动脉，夯实营商环境“硬基础”。我区聚焦公路养护精细化，统筹推进干线公路与农村公路管养工作。强化干线公路养护巡查力度，做好辖区内国省干线50座桥梁日常与经常性检查工作；督促养护公司制定养护年度作业计划，编制233国道整治美化养护方案；全面开展国省干线外业综合整治任务，整体进度已完成30%。进一步强化农路管

养，开展了202县道、209县道、238县道等线路路面病害处治工作；完成了305县道北涧农路驿站验收；有序推进农路“一网一平台”建设，督促养护公司及镇街加大对“数字农路”巡查系统使用频率；积极做好部分县道养护中修工程、县道桥梁拆除重建及路桥检测前期资金争取工作。以路网提质促物流畅通，为市场主体降本增效注入“四最”动能。

强化风险防控，织密营商环境“软实力”。我区围绕便民利企目标，优化公路服务供给，持续推进养护工区、服务区建设，完成348省道漕运工区和服务区工程施工、监理招标及小李庄加油加气站建设用地使用权转让报税等工作。春运期间，我区公路部门积极提升服务质量，充分发挥基层管养节点（工区）的问路、茶水、如厕、应急保障等社会服务功能，为群众提供舒适、便捷、温馨的出行环境。以服务升级优化出行环境，彰显“四最”营商环境的公路服务效能。